

## **INFORME DEL GERENTE GENERAL A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS DE LA COMPAÑÍA "PHYTOPHARMA CIA. LTDA"**

Quito, D.M., 28 febrero 2018

### **A la Junta General de Socios**

En cumplimiento a lo dispuesto en los estatutos, me permito rendir el informe de gestión sobre las operaciones de la compañía **PHYTOPHARMA CIA. LTDA.**

#### **Situación Jurídica**

De acuerdo con el criterio de la administración y de los asesores legales no tenemos casos legales pendientes al cierre del año fiscal por lo que no se ha constituido provisión alguna.

Todos los medicamentos que comercializó la Compañía durante el año 2017, cuentan con total aceptación por parte de los clientes ya que no existió un incremento de precios pese a la situación fiscal que estamos atravesando.

En cuanto al ente regulador ARCSA, tuvimos inspecciones durante todo el año a nivel nacional y en todas las agencias que comercializamos los medicamentos, sin encontrar novedad alguna.

En el 2017 se empezó con la implementación de BPM (Buenas Prácticas de Manufactura), las cuales se espera en 2018 obtener la certificación de la misma por el ente regulador ARCSA.

#### **Situación Económica**

Las ventas reportaron un valor de 3.759.688,15 (incluye descuentos, bonificaciones y devoluciones), registrando un incremento del 14.10% sobre el año anterior, los factores que influyeron para este incremento fueron mejorar las políticas comerciales incluyendo nuevos

clientes y fortaleciendo la alianza con clientes estratégicos y grandes distribuidores, y el incremento de nuevos productos al portafolio de la Compañía.

Las condiciones del mercado actuales, así como la regulación por los entes de control de acuerdo a las leyes actuales del país, son factores que influyen a la no expansión del mercado en el país, ya que no se crean políticas de incentivos al sector productivo.

A la estructura de gastos se mantuvo en niveles razonables, de acuerdo al crecimiento de la venta ya que se incrementaron nuevos puestos de trabajo como el departamento de salud y seguridad ocupacional, la fuerza de ventas, se incrementó un auditor interno adicional y finalmente la contratación de una auditoria externa para la revisión de los estados financieros de acuerdo a lo que exige la ley.

En cuanto a otros gastos no existió variación alguna ya que la Compañía mantiene una estructura estable en cuanto al pago y deducción de impuestos y no se mantiene gastos fuera de los que se planifican para la actividad de operación, las tasas y contribuciones para permisos de funcionamiento y operación se han mantenido.

En lo referente al rendimiento sobre el patrimonio, la empresa muestra un rendimiento del 24.67% con una utilidad neta de \$167.354,94, y un patrimonio de \$678.371,23, según registros contables llevados en conformidad con las disposiciones legales vigentes y el cual se hace conocer en la junta general de socios.

La rentabilidad del negocio alcanza para el 2017 el 41.91% de crecimiento en cuanto a la rentabilidad obtenida en el año 2016.

Los estados financieros reportaron un total de activos de \$ 2.000.999,99 y un capital de trabajo de \$ 678.371,23.

Los documentos y cuenta por cobrar a los clientes al 31 de diciembre del 2017 por un total de \$759.334,45 (incluye provisión de cuentas incobrables) representa cuentas por cobrar por ventas hasta esa fecha y no están sujetos a descuentos. La reserva para cuentas dudosas por 66.907,83 se consideró suficiente para cubrir los riesgos de recuperación.

Los activos fijos son registrados al costo histórico, menos depreciaciones acumuladas y pérdidas por deterioros, en caso de producirse. El costo incluye los desembolsos directamente atribuibles a la adquisición o construcción del activo. Los desembolsos posteriores a la compra o adquisición solo son capitalizados cuando es probable que beneficios económicos futuros asociados a la

inversión influyan hacia la Compañía y los costos puedan ser medidos razonablemente. Los otros desembolsos posteriores corresponden a mantenimientos y son registrados en resultados cuando son incurridos.

La depreciación de los activos fijos, es calculada de acuerdo a las leyes vigentes del país y se toma como referencia el método con valor residual basada en la vida útil estimada de los bienes del activo fijo, con motivo de plan auto se considera una disminución considerable en el monto a revelar de activos fijos así como la correspondiente depreciación.

Los inventarios al 31 de diciembre del 2017 por alrededor de \$240.077,94 se presentan calculados al método de cálculo de promedio ponderado.

La utilidad del ejercicio del año 2017, genera como resultado un valor impositivo por impuesto a la renta corriente de \$49.060,57 y por participación a trabajadores de \$39.153,44.

Actualmente no conocemos ningún cambio significativo, adverso o de otra naturaleza, que se podría originar o es posible que se haya originado en el año 2017, como resultado de la situación económica política en la que se desenvuelve la Compañía, que podría ocasionar pérdidas. Afortunadamente, no tenemos pérdidas humanas ni materiales que lamentar con PHYTOPHARMA CIA. LTDA.

En el 2017 se trasladó la Planta desde el sector de Carcelén al sector Caspigasi en el Km 3 Vía Calacali.

En espera de que este informe satisfaga sus inquietudes, me despido con un cordial saludo.

Atentamente,



Marco Andrade  
Gerente General

CC: 1709216004